

深学细悟知行合一 干字当头唯实为要

努力打造公安工作现代化的通辽样本

通辽市人民政府副市长,市公安局党委书记、局长●毛振海

时隔五年再次召开的全区公安工作会议,是全区公安机关深入学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,认真学习贯彻全国公安工作会议精神,为书写中国式现代化内蒙古新篇章保驾护航的生动实践。我们要坚持干字当头、唯实为要,努力打造公安工作现代化的通辽样本,为平安内蒙古建设作出通辽公安应有的贡献。

全面深化政治建设 以政治建警统领公安工作现代化

坚持和加强党对公安工作的绝对领导,不仅要贯彻到政治、思想、组织等各方面,更要落实到决策、执行、监督各环节。大力加强政治建设,坚持“第一议题”制度,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。大力加强思想建设,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常态化、全覆盖开展全警政治轮训,抓好党委理论学习中心组学习,增强谋划推进公安工作的预见性、主动性。大力加强组织建设,推进党支部标准化建设,开展党支部星级化“亮晒比”、坚强堡垒“模范”支部创建活动,探索推进“融合党建”,开展跨行业党组织联合创建。健全干部日常考核纪实制度,精准科学选人用人,配齐配强政治主官。大力加强制度建设,将习近平总书记重要指示批示作为党内政治要件,实行责任清单

和盯办制度。严格执行《中国共产党政法工作条例》,落实重大事项请示报告制度,严守政治规矩,带动全警在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

全面深化平安建设 以平安实践检验公安工作现代化

以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持总体国家安全观,持续完善国家安全风险监测预警体系。坚定不移夯实基层基础,坚持和发展新时代“枫桥经验”,强化对风险的超前识别和及时预警,培育经营具有地方特色的群防群治品牌。坚定不移强化守土尽责,以内蒙古四盟市边界治安联席会议为契机,有效运行与周边盟市联勤联动、联合处置工作机制,全力做好矛盾纠纷排查调处。坚定不移打击违法犯罪,聚焦群众安全需求,严厉打击突出违法犯罪,常态化推进扫黑除恶斗争,创新完善打击犯罪新机制新手段,深化命案积案攻坚。

全面深化公安改革 以改革创新驱动公安工作现代化

牢牢抓住改革窗口期,实施主动警务、预防警务、融合警务、协同警务,全力护航经济社会发展大局。紧紧围绕“主战主防”发展定位,持续完善市县大部门大警种制改革框架,建强市县公安局战斗实体。真正为

派出所减负松绑,因地制宜探索“交巡合一”“联勤联动”等警务模式,将派出所工作重心向事前预防转型、向源头治理发力。紧紧围绕智慧公安建设,加强科技创新与警务实战深度融合,深化公安大数据建设应用,鼓励实战领域科技创新,把大数据作为推动公安工作创新发展的大引擎、培育新质战斗力的增长点,深入实施“雪亮工程”三年行动和“三级查控圈”建设,提升技防系统效能。紧紧围绕“情指行”一体化运行机制建设,发挥好机制牵引作用,聚焦“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,打造公安“最强大脑”,全力推进“指挥超图”“警务协同”建设应用,优化“城市快警”“哨兵系统”,构建现代警务体系。

全面深化规范执法 以法治建设支撑公安工作现代化

公平正义连着民心,要牢牢抓住规范执法这条公安生命线,让公正执法与百姓心中的那杆“秤”同频共振。聚焦体系建设,实体化运行执法监督管理委员会,构建权责清晰、执法高效、监督有力的执法责任体系。聚焦严格执法,推动执法办案管理中心提质增效,健全执法全流程记录工作机制。聚焦执法活动中暴露出的问题,完善执法指引、质量监督制度体系,强化全警证据意识、程序意识、铁

案意识。聚焦思维转变,强化源头预防、事中化解、事后复盘,全面降低行政复议、诉讼案件数及争议案件败诉率,保持重大执法安全问题“零发生”。聚焦执法成效,深入开展行政拘留未执行专项治理等行动,常态化组织执法质量考评,重视与检察机关、司法行政机关配合协作,实行清单式巡查监督整改及追责问责工作机制,加强源头把关、过程管控,全面提升执法质量。

全面深化从严治警 以公安铁军保障公安工作现代化

牢牢把握新征程公安队伍建设的目标方向,坚定不移深化高素质过硬公安铁军建设。持续强化作风建设,制定党委党风廉政建设主体责任清单,巩固党纪学习教育成果,建立“周一通报”“一月一会商”“联动治理”等机制,深化公安“大监督”格局建设,形成从严治警整体合力。持续强化队伍建设,坚持系统培养、梯次配备,健全完善储备培养、知人识人、选拔任用、管理监督、激励关爱“五大体系”,重点选拔培育刑事技术、大数据与人工智能等专业复合型人才。持续推进爱警建设,突出政治关爱、组织关切、人文关怀、工作关注,从实从优推出特色鲜明的暖警爱警措施,发挥警察协会的特殊优势,高标准落实辅警条例,切实增强公安干警的职业荣誉感、自豪感和归属感。

忠诚护卫“两个屏障” 砥砺奋进开创新篇

坚定不移推进呼伦贝尔公安工作现代化

呼伦贝尔市人民政府副市长,市公安局党委书记、局长●辛曙光

时隔五年再次隆重召开的全区公安工作会议,擘画了新征程公安工作现代化发展宏伟蓝图,为全区公安工作和公安队伍建设指明了方向、提供了遵循。呼伦贝尔市公安局把学习贯彻会议精神作为重要任务,深刻学习领会、准确把握践行自治区党委关于推进公安工作现代化发展的战略考量、目标任务,始终坚持“公安姓党”的政治属性,聚焦自治区贯穿一条主线、干好两件大事,弘扬蒙古马精神,闯新路、进中游部署要求,全面抓好有关政策文件要求的落实落地,奋力推进公安工作现代化呼伦贝尔实践。

始终坚持守土有责、守土尽责 坚决筑牢祖国北疆安全稳定屏障

紧密结合呼伦贝尔市地域广阔、边境线长、边境管控区域大的实际情况,紧盯维护国家政治安全和边疆稳固重点任务,坚定不移贯彻总体国家安全观,坚决捍卫国家政权安全、制度安全、意识形态安全。发挥“党政军警民”合力强边固防优势,坚决守

好千里边境线,持续巩固民族团结、边疆稳定、社会和谐的良好局面。

始终坚持生态优先、绿色发展 坚决守好“祖国北疆绿色长城”

始终清醒认识呼伦贝尔市在自治区生态文明建设方面的重要战略位置和分量,坚持“山水林田湖草沙”一体化保护,充分发挥公安机关打击生态环境违法犯罪主力军作用,积极预防、严厉打击破坏生态环境的各类违法犯罪行为,有效维护“大草原”“大森林”“大湖泊”“大湿地”生态环境安全,坚决做生态优先、绿色发展的建设者、捍卫者,打好蓝天、碧水、净土保卫战,全力守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

始终坚持围绕中心、服务大局 坚决以高水平安全保障高质量发展

深刻把握高质量发展和高水平安全的辩证关系,把各项公安工作置于经济社会发展大局中思考和谋划,聚焦公安厅党委“五个一流”工作目

标,找准公安工作的切入点和着力点,聚焦主责主业,依法严打群众反映强烈的涉黑涉恶、“黄赌毒”“盗抢骗”等突出违法犯罪,有力保护人民群众生命财产安全。积极推进公安行政管理服务改革,进一步优化流程、提升质效,让企业、群众有更实在的获得感。

始终坚持改革引领、创新突破 坚决抓好公安新质战斗力提升

以做专警种为关键、以运行机制为牵引、以大数据赋能为支撑,按照“市县主战、派出所主防”职能定位,积极稳妥推进公安机构改革,深入实施“科技兴警”三年行动计划,加强大数据应用、司法鉴定、执法办案管理、数字督察、基础管控“五中心”融合联动,全面深化“警务协同”工作机制,着力构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,为基层减负、为实战赋能,加快形成和提升新质公安战斗力。紧紧围绕法治公安建设目标,持续健全完善执法权力运行机制,推动严格规范公正文明执法

要求落到实处。

始终坚持从严治警、从优待警 坚决锻造过硬公安铁军

始终保持“严”的主基调,采取“实”的硬举措,捍卫“正”的好生态,推动全面从严管党治警向纵深发展,不断充盈队伍新风正气,大力营造担当尽责的良好氛围。全面落实从优待警政策措施,用心用力解决民警辅警实际困难,确保队伍始终保持旺盛斗志和持久战斗力。持续深入开展全警政治轮训、全覆盖政治督察,健全完善公安大监督工作格局,大力整治“三多三少三慢”问题,着力营造敢于担当、积极作为、干事创业的浓厚氛围,全力锻造“三个绝对”“四个铁一般”呼伦贝尔公安铁军。

击鼓催征正当时,奋楫扬帆启新程。呼伦贝尔市公安局将认真贯彻党的二十届三中全会和全国、全区公安工作会议精神,勇于担当、锐意进取、扎实工作,为谱写好中国式现代化呼伦贝尔篇章创造更加安全稳定的社会环境。